

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 47 (302)

Среда, 21 июня 1972 года

Цена 1 коп.

В ПАРТКОМЕ СГЭС

От каждого — высшую производительность труда

В сентябре прошлого года на объединенном заседании парткома, объединенного стройкома и комитета ВЛКСМ строительства рассматривался вопрос «О ходе выполнения постановления бюро Красноярского крайкома ВЛКСМ и президиума крайсовпрофа о походе-соревновании комсомольцев края «От каждого — высшую производительность труда в 1971-1975 гг.»

Было отмечено, что комитетом ВЛКСМ и объединенным стройкомом была проделана определенная работа по организации похода-соревнования среди комсомольцев и молодежи стройки.

Однако отмечалось, что эта работа ведется еще неудовлетворительно, носит кампанейский характер.

Партийный комитет обязывал объединенный стройком, комитет ВЛКСМ, профсоюзные и комсомольские комитеты подразделений принять все меры по улучшению организации и руководству походом-соревнованием «От каждого — высшую производительность труда».

Для руководства походом-соревнованием был создан комсомольский штаб стройки, а также были намечены мероприятия по оказанию помощи штабу в широком разрезывании соревнования.

Недавно партийный комитет заслушал секретаря комитета ВЛКСМ строительства г. Трекотова В. И. о проделанной работе в этом направлении.

Комсомольский штаб стройки с момента своего создания проделал большую работу по руководству комсомольско-молодежными бригадами.

В большинстве подразделений были созданы инициативные группы по организации похода-сорев-

нования, участия в нем всех комсомольцев и молодежи.

На заседаниях комсомольского штаба обсуждались различные вопросы жизни комсомольско-молодежных бригад, подводились итоги соревнования среди бригад, намечались мероприятия по улучшению его организации.

Заслуженным авторитетом на строительстве пользуются комсомольско-молодежные бригады инициатора соревнования за право называться коллективом имени 50-летия образования СССР В. Шерстюка, А. Налетова, занявшего первое место в краевом походе-соревновании в IV квартале прошлого года и многие другие.

Однако партком указал комитету ВЛКСМ и комсомольскому штабу на имеющиеся еще недостатки в их деятельности. Еще не все комсомольско-молодежные бригады по-настоящему включились в поход-соревнование, много недостатков в подведении итогов соревнования.

Партийный комитет отметил, также, что многие партийные бюро, руководители подразделений стоят в стороне от этого большого и важного дела, мало оказывают помощи комитетам комсомола в улучшении работы комсомольско-молодежных бригад.

Партком потребовал от партийных бюро, руководителей подразделений обратить свое внимание на дальнейшее развитие похода-соревнования «От каждого — высшую производительность труда», считать это одной из важнейших задач сегодняшнего дня, оказывать повседневную помощь комсомольскому штабу стройки во всех вопросах организации работы комсомольско-молодежных бригад.

К гребню плотины

Левый берег Енисея. Карловского года можно по праву считать тружеников «Гидро-спецстроя». Скоро, очень скоро они вплотную займутся порталом транспортного километровой тоннеля, который пробьет тогда скала и выйдет на проект-

ную отметку гребня плотины. Недавно здесь было взорвано 3 тысячи кубометров, а основная масса грунта давно ждала своего часа. Экскаватор № 37 ведет разработку взорванного грунта. Как только будут подняты откосы, установлены защитные сети

для безопасной работы, так можно будет приступать к пробивке тоннеля.

Здесь, в Карловском логу уже создан прорабский участок, руководит которым старший прораб Альберт Иванович Брудаков. Он, как и бригадир проходчиков Дмитрий Калачев, прибыл на строительство Саянской ГЭС с Хангайки. Богатый опыт тон-

На контроле сообразительство

Этот плакат хорошо видно любому, кто проезжает по берегу Енисея в Черемушках. Школа на 1320 мест будет зданием современной архитектуры, отвечающей всем требованиям нашего времени. Светлые классные комнаты, большая лаборатория, спортивные сооружения — все это будет предоставлено в распоряжение детей гидростроителей уже в этом учебном году.

Поэтому с таким особым старанием ведут монтаж корпусов школы строители СМУ-2 (строительно-монтажное управление № 2).

Опытные монтажники бригады Н. Кушнарева, экономя каждую рабочую минуту, делают все, чтобы дать фронт работ плотникам, отделочникам. Ведь в социалистическом обязательстве 17 февраля этого года строители СМУ-2 записали: «Сдать к 1 сентября корпус «А» школы в Черемушках».

Вот что сообщил нам Н. П. Кушнарев, бригадир монтажников, которые ведут сборку железобетонных изделий на пусковом объекте.

— И. Янчук, Н. Пестов, Н. Пермякович, А. Карцев, Р. Цой и другие закончили монтаж корпуса «А».

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ



Уложены последние кар-

низные плиты. Башенный кран мы сейчас ставим на прикол, будем убирать подкладываем за корпус «Б». Думаем, что в июне сможем рапортовать о сдаче и этого корпуса под отделку.

Социалистические обязательства, принятые зимой, бригада выполнит с честью.

Один из лучших монтажников бригады Н. П. Кушнарева, Николай Иванович Пестов высокопроизводительно трудится на пусковом объекте — строительстве средней школы в поселке Черемушки. Опытный работник пользуется уважением в коллективе СМУ-2.

На снимке В. Балагурова: монтажник Н. И. Пестов.

И. СРЕЛЬНИКОВ.

Конференция ВОИР

19 июня в клубе «Енисей» состоялась первая конференция изобретателей и рационализаторов строительства Саянской ГЭС. На конференции присутствовало 57 делегатов.

Конференция избрала совет ВОИР, в который вошли Тартинов В. Х., Симонов П. Н., Долматов И. В., Алексеев В. Г., Сидоров А. И., Мартовский А. М., Лехнов А. М., Мочих В. И., Бураков В. Д., Куминов В. Г., Звержковский В. М., Викторов Ю. Н., Возников Л. М., Фокин В. И., Врублевский М. Т.

Председателем совета ВОИР избран Тартинов В. Х., заместителем — Симонов П. Н., казначеем — Долматов И. В.

Конференция избрала ревизионную комиссию организации ВОИР и делегатов на областную конференцию ВОИР. Делегатами избраны т.т. Тартинов В. Х. и Бураков В. Д.

О задачах общества ВОИР перед делегатами выступил председатель областного совета ВОИР Доктев Н. А.

Тревожный сигнал

Задержку в отделочных работах и монтаже оборудования вызывает на строительстве Большого бетонного завода отсутствие битума. Управление производственно-технической комплектации поставило на сегодняшний день лишь десятую часть требующегося количества материала. Медленно и неоперативно решается вопрос с получением железобетонных колец для канализационных и других колодцев.

ВНИМАНИЮ МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ!

24 июня комитет комсомола проводит торжественное фазельное шествие и костер дружбы, посвященные Дню советской молодежи. Начало шествия в 21.30 от поселка Майна к зоне отдыха. Костер дружбы будет зажжен в 22.30.

Комитет комсомола.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня в субботу производится массовый выезд на поля Означенное и д. Дмитриевка для прополки личного картофеля. Распорядок движения транспорта:

1. Майна — Означенное — поезд в 8.00 из ц. Майны.
2. Черемушки — Означенное — 3 автобуса в 7 часов из Черемушек.
3. Черемушки — Дмитриевка — 1 автобус в 7.00 из Черемушек.
4. Майна — Дмитриевка — 3 автобуса в 7, 8 и 9 ч. из Майны.

Огородная комиссия ОПН.

ЧУВСТВО ЛОКТА БРАТЬЕВ ВЕЛИКОГО СОЮЗА

Армянская Советская Социалистическая Республика

Новые легенды древнего Зангезура

Зангезур — край высоких гор и легенд. Много их сложено в народе. Сейчас, в преддверии 50-летия образования СССР, по селам древнего края путешествует альбом-эстафета, в который вносят записи лучшие люди — мастера высоких урожаев, учителя, врачи, рабочие. Они вспоминают имена побратимов, с которыми плечом к плечу сражались на фронтах Великой Отечественной войны, рассказывают о связях с родственными предприятиями, колхозами, учреждениями других союзных республик.

«Великое солнце дружбы сияет над Зангезуром, его волшебные лучи возродили край гор...», — этими словами начал свой рассказ один из старейших жителей горного селения Горисского района Арсен Шахзадян. На страницах альбома - эстафеты 85-летний ветеран колхоза поведал о том, как в первые годы Советской власти с братской помощью трудящиеся соседнего Кубатлинского района Азербайджанской ССР в Горисе восстанавливались разрушенное дашнаками хозяйство.

В альбоме — записи о Татевской ГЭС. Она дала ток в прошлом году. Здесь трудился многонациональный отряд строителей и специалистов. Вся страна помогла стройке. Метростроевцы Москвы прислали сюда опытных проходчиков тоннелей, монтажники приехали с Украины, из РСФСР и с Северного Кавказа. Турбины изготовили ленинградцы. И, наверное, и это волшебные лучи стройки дружбы имел в виду Арсен Шахзадян, ибо электрическая энергия ГЭС вызвала к жизни наши горнорудные предприятия, поселки, придала размах ведущимся в Зангезуре ирригационным работам.



ЕРЕВАН. Площадь имени В. И. Ленина.

На отдых — в горные здравницы

В этом году в здравницах Армении будет отдыхать и лечиться около 50 тысяч человек со всех концов страны. И это понятно, курорты Армянской ССР завоевали широкую известность. Горы и ущелья, леса и прохладные ручьи, говорливые реки... Именно горными курортами славится республика и минеральными водами, обладающими поистине волшебными свойствами. И своими природными богатствами щедро делится армянская земля с народами нашей страны.

Горный курорт Джермук... Он раскинулся на высоте две тысячи метров над уровнем моря в верховьях реки Арпа. Недавно здесь гостеприимно распахнулись двери 15-этажного санатория. Неподдалеку возводится лечебный комплекс на 500 мест.

Цифры и факты

По данным на 1 января 1972 года, население Армянской ССР составляло 2 608 тысяч человек. Республика занимает территорию 29,8 тысячи квадратных километров.

За годы восьмой пятилетки Армении получила из других братских республик для сельского хозяйства 7,326 тракторов, 4,688 автомашин (грузовые), 1,016 зерноуборочных комбайнов и много другой техники.

Армения поставляет все союзные республики черную и рафинированную медь, драгоценные и редкие металлы, а также синтетический каучук, химические волокна. В девятой пятилетке организуется новая отрасль цветной металлургии — золоторудная.

В Армении действует свыше 100 научных институтов. Диапазон их исследований необычайно широк — это проблемы кибернетики и ядерной физики, изучение далеких галактик, работы в области биофизики, радиофизики, математики.

Сегодняшня Армения — республика сплошной грамотности. Во всех отраслях народного хозяйства работает свыше 22 тысяч инженеров и 25 тысяч техников. Снимки Фотохроники ТАСС.

Редактор В. КОРИМЛИН



«Всемирная история еще никогда не видела во взаимоотношениях десятков наций и народностей столь нерушимого единства интересов и целей, воли и действия, такого духовного родства, доверия и взаимной заботы, какие постоянно проявляются в нашем братском союзе».

(Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза ССР»).

Находясь в многонациональной семье народов, Армянская ССР достигла невиданного расцвета в области экономики и культуры, став республикой высокоразвитой социалистической индустрии и механизированного сельского хозяйства.

Уже с первых шагов молодая республика постоянно ощущала заботу великого вождя революции, основателя советского государства В. И. Ленина. В декабре 1920 года Владимир Ильич принял членов ревкома Армении и заслушал их подробную информацию о положении в республике. В том же месяце он подписал постановление Совнаркома РСФСР об оказании финансовой помощи Советской Армении. В разоренный, истощенный междоусобными войнами край стали поступать ашелоны с хлебом, топливом, медикаментами...

Шли годы... В результате успешно осуществления пятилетних планов были со-

зданы новые отрасли промышленности — химическая и энергетическая, промышленность строительных материалов. Высокие темпы роста индустрии Армении исходили из национальной политики партии о выравнивании уровня развития ранее отсталых в экономическом отношении национальных окраин и районов.

Народное хозяйство Армении развивается в соответствии с социалистическим разделением труда между отдельными союзными республиками. В общесоюзном промышленном производстве Армения выступает как республика с развитой цветной металлургией, химической промышленностью, машиностроением, промышленностью строительных материалов, а также легкой и пищевой промышленностью.

Нерушимая дружба народов Советского Союза — залог новых побед в коммунистическом строительстве.

„География“ Ереванского прибора

Ереванский завод «Электрприбор» выпускает миллиамперметры «М-24». Этот точный прибор, как бы воплощает географию братства и сотрудничества многих союзных республик.

Пластмассовый кожух прибора изготовлен из пресс-пропуска, доставляемого из города Кемерово, винты — из цветного проката, выпускаемого в Артемовске. Стекло для шкалы поступает из Личанска, стрелки — из Ленинграда. Магнит выпущен в Новочеркасске, изоляционная лента — в Новосибирске, специальные шайбы — в Одессе, монтажные провода — в Рыбинске.

Три с половиной тысячи предприятий, электростанций, исследовательских организаций, учебных заведений всех братских республик получают продукцию ереванских приборостроителей.



Продукция ереванского шелкового комбината имени В. И. Ленина отправляется в 185 городов нашей страны. В нынешнем году здесь будет выпущено более 14 миллионов метров шелковых тканей 72 рисунков.

На снимке: передовая ткачиха, ветеран труда, депутат Верховного Совета Армянской ССР Роза Ервандовна Самсонян готовит станок к работе.



ЕРЕВАН. Большая работа по созданию новых машин ведется на Ереванском автомобильном заводе. На базе созданы экспериментальный автобус и автомобиль-дача, которые в настоящее время проходят испытания. На снимке: машины, проходящие испытания, на улицах Еревана.